

國立宜蘭大學 109年度 20200501~20201231 大事紀

序號	日期	內容摘要	單位	備註
1	109.05.06	<p>Vecam助宜蘭大學提升系統安全 建構絕佳穩定學習環境</p> <p>歷史悠久的宜蘭大學，圖書資訊館在現有人力不足情況下，依然致力引進創新科技，優化整體學習環境。此次運用Veeam Availability Suite搭配VMware Center群組設定，能針對超過150台虛擬主機自動制定備份排程，維持教務資訊系統、電子郵件服務的穩定運作，並讓有限人力發揮最大效率。</p> <p>《DIGI TIMES電子時報》報導：Vecam助宜蘭大學提升系統安全 建構絕佳穩定學習環境 https://www.digitimes.com.tw/</p>	圖書資訊館	
2	109.05.11	<p>宜大積極防疫 電資院院長自製熱顯像體溫器</p> <p>武漢肺炎全民抗疫，國立宜蘭大學電資學院院長游竹發揮所長，以簡單電子零件及程式設計，自製熱顯像儀體溫檢測器，師生只要靠近檢測器，就能立刻得知體溫狀況，該設備從3月底陸續在校內各棟大樓、出入口佈建，迄今已建置11台使用；由於疫情升溫，校內圖書資訊館系統設計組更把該設備升級，結合學生證，記錄學生的體溫資料，上傳資料庫，只要以手機打開當天體溫記錄，就能在校內各大樓間通行無阻。</p> <p>《蘋果日報》報導：宜大積極防疫 電資院院長自製熱顯像體溫器 https://tw.appledaily.com/</p>	電機資訊學院、圖書資訊館	
3	109.05.19	<p>科普列車開進宜蘭 科學防疫輕鬆學</p> <p>受到疫情影響，小朋友也對口罩酒精等防疫物資，有了更多想像力。一年一度的科普列車來到宜蘭大學，邀請黎明國小的同學，舉辦科學展覽會。小朋友們探討口罩為什麼能夠防病毒，還用酒精和寶特瓶，做成了有趣的酒精降落傘。</p> <p>《華視新聞》報導：科普列車開進宜蘭 科學防疫輕鬆學 https://news.cts.com.tw/</p> <p>《民視新聞》報導：科普列車宣導防病毒 製作「酒精降落傘」體會科學樂趣 https://www.ftvnews.com.tw/</p>	研究發展處 奈米科技中心	

國立宜蘭大學 109年度 20200501~20201231 大事紀

序號	日期	內容摘要	單位	備註
4	109.05.20~ 109.06.08	<p>「花現幸福 綻放校園——心適怡蘭」校園景觀佈置活動</p> <p>受到嚴重特殊傳染性肺炎（COVID-19，武漢肺炎）疫情影響，我國花農蒙受嚴重損失；行政院農業委員會農糧署指導社團法人台灣蘭花產銷發展協會於本校園規劃此次活動，以紓緩疫情對於花卉產業的衝擊。園藝系師生運用自身的專業能力，以行動幫助花農，支持臺灣的國產花卉，並希望藉由展覽增進校園正向能量。</p> <p>《宜大報導》https://www.niu.edu.tw/files/14-1000-23464,r43-1.php</p>	生物資源學院 園藝學系	
5	109.05.24	<p>社團成果觀摩競賽</p> <p>108學年度社團成果評鑑，羽球社獲體育性社團第一名；快活林康輔社獲服務性社團第一名；海韻國際民俗舞蹈社獲康樂性社團第一名；南高屏會獲聯誼性社團第一名；巧焙點心與烘焙技術研習社獲學藝性社團第一名；應用經濟與管理學系學會獲綜合性社團第一名。</p>	學生事務處 課外活動組	
6	109.05.27	<p>「風華再現——宜蘭農校遺址文化層」開展儀式</p> <p>展區以「穿越400年·重現農校遺址文化層」為主題，5月27日開展儀式特別邀請宜蘭縣奇立板社、流流社噶瑪蘭族人，吟唱傳統古調祈福，表達尊重自然的護土精神，文化部、宜蘭縣文化局、蘭陽博物館等文化界貴賓參與，共同揭開農校遺址博物館新扉頁。</p> <p>《宜大報導》：穿古互今 宜蘭農校遺址文化層再現風華 https://www.niu.edu.tw/files/14-1000-23484,r43-1.php</p> <p>《聯合新聞網》報導：宜蘭大學穿越400年 農校遺址展出 https://udn.com/</p> <p>《自由時報》報導：宜蘭大學辦「農校遺址」展 重現400年前噶瑪蘭族生活 https://news.ltn.com.tw/</p> <p>《經濟日報》報導：穿古互今 宜蘭農校遺址文化層再現風華 https://money.udn.com/</p> <p>《葛瑪蘭新聞網》報導：噶瑪蘭文物穿古互今·宜蘭農校遺址再現風華 https://www.kamalan-news.com/</p> <p>《宜蘭新聞》報導：穿古互今 宜蘭農校遺址文化層再現風華 https://youtu.be/5_mMTUd2EVA</p> <p>《民視新聞》報導：穿越400年！宜蘭「農校遺址展」重現噶瑪蘭族生活 https://www.ftvnews.com.tw/</p> <p>《尖端新聞網》報導：穿越400年再現風華，宜大設置「宜蘭農校遺址文化層」仿真復刻發掘現場 https://cenews.com.tw/</p>	圖書資訊館 圖書管理組	

國立宜蘭大學 109年度 20200501~20201231 大事紀

序號	日期	內容摘要	單位	備註
7	109.06.01	<p>108學年度畢業典禮</p> <p>本校108學年度畢業典禮，因受「新冠」疫情影響，改為校級及系級方式辦理。校級訂109年6月3日下午14：00時，假本校萬斌廳舉行，僅由獲頒畢業獎項同學到場參加；系級由各系（所）及專班，於6月上旬採小型集會活動方式辦理。 本學年度畢業生計有碩士班150位、大學部1,005位、進修學制73位、碩士在職專班77位，共計1,313人。</p> <p>創校以來最高齡的畢業生張焰炆，以91歲（民國19年生）取得休閒產業與健康促進學系進修學士學位，校方特頒「敬業樂群獎」予以表揚。</p> <p>《宜大報導》https://www.niu.edu.tw/files/14-1000-23588,r43-1.php</p> <p>《聯合新聞網》報導：宜大校史最年長畢業生 91歲「阿公」圓了求學夢 https://udn.com/news/story/</p> <p>《宜蘭新聞》報導：91歲張焰炆創最高齡畢業生 宜大頒敬業樂群獎 https://youtu.be/CrxBEtNBXTU</p> <p>《自由時報》報導：宜大畢業 91歲張焰炆圓求學夢 https://news.ltn.com.tw/</p> <p>《中國時報》報導：學無止盡 宜大91歲阿公畢業了 https://www.chinatimes.com/</p> <p>《民視新聞》報導：活到老學到老！宜蘭大學91歲張焰炆畢業了 https://www.ftvnews.com.tw/</p> <p>《中央通訊社》報導：91歲阿公完成求學夢 宜大最年長畢業生 https://www.cna.com.tw/</p>	學生事務處 生活輔導與軍訓組	
8	109.06.07	<p>圖資館防疫初步解封</p> <p>6月7日起取消單一入口管制，並開放一般民眾入館，入口處仍有放置體溫量測機，但採自主量測型式，開放各樓層之座位仍採梅花座。</p>	圖書資訊館 圖資服務組	
9	109.06.11	<p>本校榮獲公益信託星雲大師教育基金三好校園實踐學校獎牌</p> <p>本校108學年度獲選公益信託星雲大師教育基金第九屆三好校園實踐學校，李東松輔導員代表本校於109年6月11日，至高雄市大樹區佛光山接受該基金會頒發獎牌表揚。</p>	學生事務處 生活輔導與軍訓組	
10	109.06.19	<p>國北教到校訪視</p> <p>教育部委託國立臺北教育大學辦理「109年度基宜區大專校院資源教室到校輔導訪視工作」。</p>	學生事務處 學生諮商組	

國立宜蘭大學 109年度 20200501~20201231 大事紀

序號	日期	內容摘要	單位	備註
11	109.06.19	<p>副總統賴清德參訪宜大創育中心</p> <p>賴清德副總統於6月19日到新竹科學園區宜蘭園區標準廠商4樓，參訪宜蘭大學創新育成中心，校長吳柏青簡報近年豐碩的成果，表示國立宜蘭大學將成立「創新育成學院」，結合創新育成中心、青農創業育成基地、無人機應用研究中心及食品創客中心，輔導宜蘭在地產業以擴大產、官、學、研多方合作，形塑創新育成學院成為台灣東北部的創聚落。</p> <p>賴清德對校方打造東台灣新創基地的企圖心表示欽佩，也表示欽佩吳柏青校長領軍的團隊，與國家發展方向契合。</p> <p>《聯合新聞網》報導：訪宜蘭大學 賴清德：不僅有獨角獸還有螞蟻雄兵 https://video.udn.com/</p> <p>《宜蘭新聞》報導：宜大創新育成中心 賴清德親臨參訪 https://youtu.be/KiwTIKiZBpk</p> <p>《中央社》報導：賴清德訪宜蘭 推廣國內安心旅遊 https://www.cna.com.tw/</p> <p>《自由時報》報導：安心旅遊 賴清德推宜市文史氛圍 https://news.ltn.com.tw/</p>	研究發展處 創新育成中心	
12	109.06.20	<p>辦理青農創業育成基地及創業示範專區建置計畫分享會</p> <p>行政院農業委員會 109 年補助本校 24,360,000 元辦理青農創業育成基地及農業創業示範專區建置計畫，為使本院計畫執行老師、相關主管及宜蘭縣在地青農深入瞭解計畫目標及策略，擬定相關配套措施，期能達成農委會對計畫之預期效益，因此辦理此計畫分享會活動。</p> <p>會中邀請行政院農業委員會輔導處王勝平技正與時生農業股份有限公司董事長、時生農場場長李惟裕，分別以「青農創業育成基地及創業示範專區理念分享」及「高雄永齡杉林有機農業園區經營分享」為題分享經驗。生資院所屬各教學行政單位一、二級主管、計畫執行老師及相關青年農民共 26 人參與。</p>	生物資源學院 實習場區管理與 發展中心	
13	109.07.03	<p>2020 第二屆智慧聯網專題實作競賽</p> <p>張介仁老師指導張郁琳等學生榮獲「2020 第二屆智慧聯網專題實作競賽」智慧空間應用組第三名（銅牌）。</p>	電機資訊學院 電子工程學系	

國立宜蘭大學 109年度 20200501~20201231 大事紀

序號	日期	內容摘要	單位	備註
14	109.07.16	<p>四校合辦「招生專業化焦點論壇——大學與高中之對話」</p> <p>本校於109年7月16日首度與東吳大學、國立東華大學與國立臺灣藝術大學四校合辦「招生專業化焦點論壇——大學與高中之對話」，共邀請25所高中共38名教務主任、輔導主任或嫻熟新課綱發展之高中教師；4所主辦大學38名系主任或招生種子教師，就高中課程與教學之發展、學習歷程檔案、評量尺規發展及選才方向進行深入交流對話。</p>	教務處 綜合業務組	
15	109.07.17	<p>學生參加研討會論文競賽得獎訊息</p> <p>本系大四鄒昇和、大三陳姵姩同學榮獲「2020年第十七屆環境保護與奈米科技研討會學生論文競賽」大專生組第一名。</p>	工學院 環境工程學系	
16	109.07.20~ 109.07.30	<p>清潔地下停車場停車位</p> <p>地下停車場自94年營運以來首次進行停車位油污清潔作業。</p>	總務處 事務組	
17	109.07.21	<p>校區開放通行</p> <p>宜蘭縣政府同意本校城南校區「為配合第一階段建築工程，建設完成開始進駐營運後再行開放道路A通行」。</p>	總務處 營繕組	
18	109.07.22	<p>宜蘭縣政府召開「宜蘭縣考古遺址審議會」</p> <p>本校神農校總區為列冊考古遺址，依文資法及相關規定辦理電資學院擴建工程基地範圍內考古遺址發掘工作，於109年1月14日考古試掘發現遺物遺構，經宜蘭縣政府文化局召集現勘後，有關工程採購發包及建照申請等事宜暫停辦理。後依程序，宜蘭縣政府文化局於109年7月22日召開審議會，待文化局回復審議意見後再行辦理後續事宜。</p>	總務處 營繕組	
19	109.07.23	<p>國立宜蘭高中張以方校長等蒞臨工學院座談交流</p> <p>109年7月23日國立宜蘭高中張以方校長率行政團隊蒞臨工學院座談交流，雙方在學術研究、課程方面等取得更多共識，座談最後雙方共同期許未來永續合作。</p>	工學院	
20	109.07.27	<p>新舊館長交接及業務簡報</p> <p>原張介仁館長卸任，新任館長為電子工程學系郭芳璋教授。7月27日於圖資館一樓會議室，召開新舊館長交接及業務簡報，由兩位館長主持，各組組長簡報各項業務。</p>	圖書資訊館 圖資服務組	

國立宜蘭大學 109年度 20200501~20201231 大事紀

序號	日期	內容摘要	單位	備註
21	109.08.11	<p>舉辦「地質與環境教育工作坊」</p> <p>贈書儀式由經濟部中央地質調查所侯進雄組長，將價值不斐的全套出版品，贈予近年建立合作關係之大學典藏或展示，傳遞地質知識。</p> <p>工作坊邀請臺大圖書館鄭惟中編審及靜宜大學蓋夏圖書館王惠華組長分享實際策展經驗與執行方法，期盼藉由館際間的經驗分享與交流，思考圖書館合作推廣與行銷的可能面向，及拓展圖書館服務範疇與增進館員策展能力。</p> <p>活動資訊：https://sites.google.com/ems.niu.edu.tw/109geoedu/</p>	圖書資訊館 圖資服務組	
22	109.08.24	<p>西英格蘭大學亞洲區教務長陳祖豐博士來訪</p> <p>西英格蘭大學 University of the West of England, Bristol (UWE) 教務長 (國際合作) 陳祖豐博士 (Dr.Peter Chen) 於 8 月 24 日 (一) 蒞臨本校與國際長游依琳教授、人文及管理學院林豐政院長、外國語文學系賴軍維系主任、國際學生組高珮文組長和國際交流組湯雅雯組長等人座談兩校未來將簽署學生交換協議書及雙聯學制等學位合作計畫，期能於今年年底前完成簽訂合作備忘錄。</p> <p>《宜大報導》https://www.niu.edu.tw/files/14-1000-24509,r43-1.php</p>	國際事務處	
23	109.08月	<p>工研院傑出專題成果獎</p> <p>本系劉宇晨老師指導林亭好同學榮獲「財團法人工業技術研究院電網學校暨人才發展聯盟」傑出專題成果獎。</p>	電機資訊學院 電機工程學系	
24	109.09.18	<p>獲獎事蹟</p> <p>本系劉宇晨老師指導學生參加 2020 科技部電力學門成果發表會，榮獲優等第一名與優秀論文獎。</p>	電機資訊學院 電機工程學系	

國立宜蘭大學 109年度 20200501~20201231 大事紀

序號	日期	內容摘要	單位	備註
25	109.09.23	<p>舉行地方創生合作交流備忘錄 (MOU) 簽署儀式</p> <p>本校為東台灣擁有科技導入、創意加值、農漁業生產研發、行銷通路、觀光旅遊、事業經營管理等專業領域之綜合型國立大學，經行政院農業委員會指導，成立「東台灣農村再生漁業多元化地方經濟樞紐輔導團」，共同強化農林漁牧輔導團能量。於9月23日與宜蘭縣蘇澳鎮、大同鄉、南澳鄉三處地方創生優先推動地區，共同簽署地方創生合作交流備忘錄 (MOU)，並在活動現場分享地方創生現況。</p> <p>《宜大報導》呼應地方創生政策未來走向 宜蘭大學成立東台灣農村再生漁業多元化地方經濟樞紐輔導團 https://www.niu.edu.tw/files/14-1000-27180,r43-1.php</p> <p>《自由時報》報導：推動地方創生 蘇澳、大同、南澳與宜大簽合作備忘錄 https://news.ltn.com.tw/</p> <p>《宜蘭新聞》宜大與蘇澳南澳大同 簽署地方創生合作交流備忘錄 https://youtu.be/O7dClg0CwGU</p> <p>《正聲廣播電台》宜大與三鄉鎮簽地方創生備忘錄 深耕宜蘭助青年「返鄉」 https://www.facebook.com/</p>	研究發展處 地方創生辦公室	
26	109.09.23	<p>109 年度產學合作績優教師</p> <p>本校 109 年度產學合作績優教師為：賴森茂教授與花國鋒教授，於 109 年度教師節慶祝大會頒獎表揚。</p>	研究發展處 產學推廣組	
27	109.09.23	<p>本校榮獲科技部 109 年度補助大專校院研究獎勵</p> <p>本校榮獲科技部 109 年度補助大專校院研究獎勵為：工學院陳博彥老師、賴森茂老師、張章堂老師、謝哲隆老師、林凱隆老師、胡毓忠老師；電機資訊學院黃旭志老師、劉宇晨老師、夏至賢老師；生物資源學院邱奕志老師、花國鋒老師、陳裕文老師、陳威戎老師、陳輝煌老師；人文及管理學院余思賢老師；並於 109 年度教師節慶祝大會頒獎表揚。</p>	研究發展處 研發企劃組	
28	109.09.23	<p>盧雲賓博士蒞校主講「歐洲文教合作交流座談會」</p> <p>國立宜蘭大學國際事務處 9 月 23 日 (三) 於本校綜合大樓 101 教室舉辦「歐洲文教合作交流座談會」，邀請曾擔任駐俄代表處教育組組長、現為教育部國際及兩岸教育司教育副參事盧雲賓博士擔任主講人。</p> <p>《宜大報導》 https://www.niu.edu.tw/files/14-1000-27121,r43-1.php</p>	國際事務處	

國立宜蘭大學 109年度 20200501~20201231 大事紀

序號	日期	內容摘要	單位	備註
29	109.09.29	<p>「黃春明研究中心」揭牌典禮</p> <p>在吳柏青校長催生下，宜蘭大學博雅學部繼成立「黃春明體驗行動館」後，現又設立「黃春明研究中心」，並於9月29日舉行揭牌典禮。黃春明研究中心為院級單位，主要任務為蒐整、典藏黃春明手稿與文獻，並推動文藝創作研究及推廣工作。</p> <p>《宜大報導》：宜蘭大學「黃春明研究中心」揭牌 林蒼生、陳芳明親臨支持 https://www.niu.edu.tw/files/14-1000-27183,r43-1.php</p> <p>《自由時報》報導：宜大黃春明研究中心 今揭牌啟用 https://ent.ltn.com.tw/</p> <p>《民視新聞》報導：黃春明樂活新人生每天走路運動 為了健康而走 https://www.youtube.com/watch?v=TI01pQeYlm0&feature=youtu.be</p> <p>《中央通訊社》報導：宜蘭大學黃春明研究中心啟用 黃春明：繼續創作 https://www.cna.com.tw/</p> <p>《中時新聞網》報導：《龍眼的季節》付梓？黃春明笑：麥擱問啦 https://www.chinatimes.com/</p> <p>《人間福報》報導：腦中還有題材 黃春明要「清倉」創作 https://www.merit-times.com.tw/</p> <p>《真晨報》報導：宜大黃春明研究中心啟用 本人揭牌 http://www.5550555.com/</p> <p>《蘭陽新聞網》報導：宜蘭大學「黃春明研究中心」揭牌 林蒼生、陳芳明親臨支持 https://lanyangnews.blogspot.com/</p>	博雅學部 黃春明研究中心	
30	109.10.06	<p>教育部 109 年度檔案管理作業成效訪視</p> <p>109年10月6日教育部（蘇世章副處長、張四明委員、王惠群委員、洪世佑委員、戴寶村委員、許芳銘委員、羅光國科長、楊鎧凌書記）一行8人，至本校進行109年度檔案管理作業成效訪視，由本校校長親自接待，並由總務長進行簡報。</p> <p>訪視分為5組，分別為「1.案管理規劃與培訓、2.立案編目與清理鑑定、3.檔案保管與庫房設施、4.檔案應用、5.文書與檔案作業資訊化」。分組訪視後，隨即進行綜合座談，由訪視小組領隊蘇世章副處長及本校校長共同主持。</p>	總務處 文書組	

國立宜蘭大學 109年度 20200501~20201231 大事紀

序號	日期	內容摘要	單位	備註
31	109.10.07~ 109.10.08	<p>舉辦 2020 全國運動大數據學術論壇</p> <p>109 年 10 月 7 日至 8 日在宜蘭大學舉行「2020 全國運動大數據學術論壇」，本次論壇為去年「2019 運動數位化精準科技輔助運動領域兩岸學術論壇」的延續。透過進行相關專題演講的方式，邀請國內專業工作人及相關領域教授分享以及討論大數據實務的概念及應用。</p>	人文及管理學院 休閒產業與健康 促進學系	
32	109.10.14	<p>第 13 屆「萬潤創新創意競賽」獲獎</p> <p>宜蘭大學資訊工程學系李丞揚以「廢棄物之資源回收物件分類裝置之研究」作品，獲得電機資訊類最佳應用獎，電機工程學系游智杰、莊閔凱、劉育臣及張秉綸也以「智慧醫療 4.0——非接觸式偵測生命特徵結合大數據」作品，拿下工程應用類最佳潛力獎。</p> <p>《宜大報導》：雙喜同賀！資工新生奪佳績 電機激盪跨域火花 https://www.niu.edu.tw/files/14-1000-27278,r43-1.php</p>	電機資訊學院 資訊工程學系、 電機工程學系	
33	109.10.15	<p>教育部 108 學年度交通安全教育訪視</p> <p>教育部年度「交通安全教育」訪視，今年輪由本校受評。本訪視目的希冀透過自我檢視、評選獎優學校及輔導精進的措施，提升各校推動交通安全教育之效能。</p> <p>訪視當日由校長親自接待，並由副校長兼學務長、總務長及生輔組同仁等與會備詢，藉由學校簡報、實地勘察及師生訪談等方式，瞭解本校在交通安全議題上施政方針及實施成效，訪視過程中，各委員對本校停車場及各種交通標線等規劃印象深刻並極為讚揚，最後，運用綜合座談時機，針對訪視所見，提出優點表揚及建議措施，期更強化本校教育成效，維護師生安全。</p>	學生事務處 生活輔導與軍訓 組	
34	109.10.17	<p>國立宜蘭大學校友會 109 年度校友活動</p> <p>國立宜蘭大學校友會於 109 年 10 月 17 日假本校大礁溪林場辦理大型校友活動，計有 192 位校友及眷屬參加。</p> <p>《新頭殼》報導：細雨紛飛的假日 200 多位宜大校友與親子共享山林趣 https://www.thehubnews.net/</p>	秘書室 校友服務中心	

國立宜蘭大學 109年度 20200501~20201231 大事紀

序號	日期	內容摘要	單位	備註
35	109.10.21	<p>跟著禮賓司長學禮儀——取得國際禮儀認證 Level 1</p> <p>109年10月21日(三)國際事務處於本校綜103教室舉辦「跟著禮賓司長學禮儀——取得國際禮儀認證 Level 1」專題講座，邀請到前外交部禮賓司司長朱玉鳳大使擔任講者。</p> <p>《宜大報導》https://www.niu.edu.tw/files/14-1000-27383,r43-1.php</p>	國際事務處	
36	109.10.23	<p>2020 泛太平洋大學聯盟會議</p> <p>109年「泛太平洋大學聯盟會議暨教學實踐研究計畫主題論壇」由宜蘭大學主辦，於10月23日假綠舞國際觀光飯店舉行。佛光大學、國立宜蘭大學、慈濟大學、國立東華大學與國立臺東大學五所大學就：一、跨校際的整合型研究；二、學術資訊、圖書期刊、出版物之交換與交流；三、課程、教材之共同開發與教學資源共享；四、教師交流、合聘與訪問；五、學生跨校選課、交流與交換等五項議題進行交流。</p> <p>《宜大報導》五校共繪教育推動藍圖——2020泛太平洋大學聯盟會議暨教學實踐研究計畫主題論壇 https://www.niu.edu.tw/files/14-1000-27444,r43-1.php</p>	研究發展處 研發企劃組	
37	109.10.23	<p>聖文森及格瑞那丁大使柏安卓蒞臨參訪</p> <p>聖文森及格瑞那丁大使柏安卓女士於109年10月23日上午蒞臨本校參訪，國際處安排柏大使於校友服務中心和今年9月入學來自聖文森、獲得外交部獎學金之森資系新生莫秋雁同學敘舊。之後由森資系香港僑生以英文導覽介紹本校獨特的「檜木展示室」，並邀請柏大使留下紀念簽名。</p> <p>《宜大報導》https://www.niu.edu.tw/files/14-1000-27475,r43-1.php</p>	國際事務處	
38	109.10.25	<p>2020 地質嘉年華千人路跑活動</p> <p>帶領地質志工參加經濟部中央地質調查所舉辦的2020地質嘉年華「踏遍鯤鯨內海分享地質感動」千人路跑活動，志工透過遊戲與問答，向現場的二千位民眾推廣雲嘉南的地質特色與知識，在寓教於樂之中引領民眾親山、親河與親海，進而體認國土保育的重要性。</p> <p>活動公告網址：https://lic.niu.edu.tw/files/14-1010-11203,r325-1.php?Lang=zh-tw</p>	圖書資訊館 圖資服務組	

國立宜蘭大學 109年度 20200501~20201231 大事紀

序號	日期	內容摘要	單位	備註
39	109.10.28	「綠能無人機實驗室」啟用揭牌儀式	電機資訊學院 電機工程學系	
40	109.10.29	<p>科普環島列車今日抵達宜蘭站 教育處與宜大迎接小小科學家！</p> <p>為期 4 天的 2020 臺灣科普環島列車今(29)日抵達宜蘭，由國立宜蘭大學奈米科技中心陳輝煌教授帶領宜蘭大學、宜蘭高中、蘭陽女中等種子教師團隊主辦科普活動。該日上午 8 時 10 分，於宜蘭站前丟丟噹廣場舉行「花蓮站至宜蘭站」交接典禮，由宜蘭縣教育處王泓翔處長、宜蘭市江聰淵市長、臺鐵宜蘭站黃東墉站長、國立東華大學楊悠娟教授及宜蘭大學陳凱俐副校長等貴賓，一起完成交接。</p> <p>《海棠新聞網》科普環島列車今(29)日抵達宜蘭站 教育處與宜大迎接小小科學家! http://www.haitang-news.com/</p> <p>《宜蘭大新聞》小小科學家培育 台灣科普環島列車29日抵達宜蘭站 https://www.bignews.tw/</p> <p>《蘭陽新聞網》小小科學家培育列車現正啟動中 2020臺灣科普環島列車 10月29日抵達宜蘭站 https://www.youtube.com/watch?v=5nUPdBz17kc</p>	研究發展處 奈米科技中心	
41	109.10.31	<p>宜蘭國際馬拉松活動</p> <p>由 EMBA 班友會蕭錫鑫校友發起辦理的「宜蘭國際馬拉松」活動，串連 EMBA 各屆校友資源一起籌劃，落實智慧資本、社會資本以及健康資本的辦學規劃。</p>	人文及管理學院 高階經營管理碩士在職專班	

國立宜蘭大學 109年度 20200501~20201231 大事紀

序號	日期	內容摘要	單位	備註
42	109.11.04~ 109.11.07	<p>TDK 盃全國大專校院創思設計與製作競賽</p> <p>由生機系蔡孟利教授指導的「減塑漫行」與「蘭頂之上」隊伍抱回多座重要獎項，成為競賽最大贏家。生物機電工程學系劉亞綸、張書菡、周秉毅與張翰斌組成的「減塑漫行」隊，參加遙控組競賽，獲得競賽冠軍、創意獎特優、最佳工作團隊紀律獎及科技人文獎等四項大獎，為本次競賽獲獎最多的隊伍。生機系李建綸、許芷翎、張凱歲與嘉義大學木質材料與設計學系黃宏恩共同組成的「蘭頂之上」隊，參加飛行組競賽，亦獲得競賽亞軍、最佳工作團隊紀律獎以及創意獎佳作等三項榮譽。</p> <p>《宜大報導》：七大獎項入袋，宜大機器人勁讚！ https://www.niu.edu.tw/files/14-1000-27556,r43-1.php</p> <p>《自由時報》報導：全國大專院校TDK機器人競賽 宜大囊括7大獎 https://news.ltn.com.tw/</p> <p>《ETtoday新聞雲》報導：TDK全國機器人大賽！宜大最強贏家...奪競賽冠軍創意特優等7大獎 https://www.ettoday.net/</p> <p>《聯合新聞網》報導：TDK全國機器人設計大賽 宜蘭大學抱回7大獎成最大贏家 https://udn.com/</p> <p>《蘭陽新聞網》報導：七大獎項入袋 宜大機器人勁讚 https://lanyangnews.blogspot.com/</p> <p>《正聲廣播電台》報導：◎ 七大獎項入袋，宜大機器人勁讚！ https://www.facebook.com/</p> <p>《大紀元》報導：TDK全國機器人大賽 宜大成最大贏家 https://www.epochtimes.com/</p> <p>《經濟日報》報導：七大獎項入袋 宜大機器人勁讚 https://money.udn.com/</p> <p>《北台灣新聞網》報導：七大獎項入袋 宜大機器人勁讚！ https://ntnews.com.tw/</p> <p>《宜蘭大新聞》報導：七大獎項入袋，宜大機器人勁讚！ https://www.bignews.tw/</p> <p>《中華新聞雲》報導：七大獎項入袋 宜大機器人勁讚 https://www.cdns.com.tw/</p>	生物資源學院 生物機電工程學系	

國立宜蘭大學 109年度 20200501~20201231 大事紀

序號	日期	內容摘要	單位	備註
43	109.11.11	<p>U-start 原漾計畫 讓原青團隊實現創業夢想</p> <p>「蜂起原勇有限公司」由本校生物資源學院原住民專班學生組成，在本校創新育成中心輔導下申請「109年度U-start原漾計畫」。團隊不僅通過第一階段審查獲得35萬補助款，在第二階段績優團隊評選中再次獲獎，獲得85萬元獎金。並於109年11月11日，在原住民委員會與教育部青年發展署合作辦理的「109年度U-start原漾計畫績優團隊頒獎典禮暨成果展」獲頒績優獎盃。</p> <p>《宜大報導》宜蘭大學創業資源助攻 「U-start原漾計畫」表現亮眼 https://www.niu.edu.tw/files/14-1000-27426,r43-1.php</p> <p>《蘭陽新聞網》報導：宜蘭大學創業資源助攻 「U-start原漾計畫」表現亮眼 https://lanyangnews.blogspot.com/</p> <p>《葛瑪蘭新聞網》報導：教育部「原漾計畫」·宜大「蜂起原勇」獲獎 https://www.kamalan-news.com/</p> <p>《中華新聞雲》報導：宜蘭大學創業資源助攻 「U-start 原漾計畫」表現亮眼 https://www.cdns.com.tw/</p> <p>《經濟日報》報導：宜蘭大學創業資源助攻 原漾計畫表現亮眼 https://money.udn.com/</p>	研究發展處 創新育成中心	
44	109.11.18	<p>臺灣學術網路區縣網中心工作會議暨年度執行成效評量報告</p> <p>參與教育部臺灣學術網路區縣網中心年終工作會議，並進行年度執行成效評量報告。11月27日教育部來函，宜蘭區網中心評核結果等第為「優等」。</p>	圖書資訊館 資訊網路組	
45	109.11.19	<p>國外競賽獲獎</p> <p>本系劉宇晨老師帶領學生參加國際2020無線電能傳輸研討會學生專題競賽，勇奪第三名殊榮。</p> <p>《經濟日報》報導：宜大團隊勇奪國際學術研討會競賽全球第三 https://money.udn.com/</p> <p>《蘭陽新聞網》報導：與世界對話 宜大團隊勇奪國際學術研討會競賽全球第三 https://lanyangnews.blogspot.com/</p> <p>《葛瑪蘭新聞網》報導：與世界對話 宜大團隊勇奪「2020無線電能傳輸研討會」競賽全球第三 https://www.kamalan-news.com/</p>	電機資訊學院 電機工程學系	

國立宜蘭大學 109年度 20200501~20201231 大事紀

序號	日期	內容摘要	單位	備註
46	109.11.21	<p>2020 TIRT 全能機器人國際邀請賽獲獎</p> <p>陸瑞強老師指導邱璟築、李宇翔兩位同學榮獲「2020 TIRT 全能機器人國際邀請賽——AI 自駕車競賽大專組」第二名。</p>	電機資訊學院 電子工程學系	
47	109.11.25	<p>第5屆龜山島文學獎頒獎暨得獎作品集新書發表會</p> <p>第5屆龜山島文學獎頒獎暨得獎作品集新書發表會，於11月25日下午在農林修養室（校友服務中心）舉行。得獎作品集的封面畫作由黃玉成老師提供其作品〈魚獲〉，展現出漁民在艱困討海生活中的力量；封底詩由宜蘭歪仔歪詩社社長黃智溶老師提供其詩作〈警告花農——北成文學行腳〉，都是在提醒寫作者，人世間的風景永恆，我來，我走，生命歷程正如花謝花又開，一切終歸大化，那些美好的時光，唯有書寫方能在生命困境中，燃燒出絢麗，並流傳下來。</p> <p>《宜大報導》當時明月在 第5屆龜山島文學獎頒獎暨得獎作品集新書發表會 https://www.niu.edu.tw/files/14-1000-27801,r43-1.php</p>	博雅學部 通識教育中心	
48	109.11.25	<p>2021 漢字美學設計創意春聯（牛年）活動及頒獎典禮</p> <p>本校為祝福國人闔家平安，特舉辦「2021 漢字美學設計創意春聯（牛年）徵選」活動，經由縣內知名書法家張太白老師與畫家黃玉成老師評審再三討論，第一名園藝三陳玟潔同學作品「牛來運轉」。博雅學部將作品印製賀年春聯，並於11月25日在農林修養室（校友服務中心）舉行頒獎典禮。</p> <p>《宜大報導》「牛」轉乾坤 2021漢字美學設計創意春聯（牛年）頒獎典禮 https://www.niu.edu.tw/files/14-1000-27803,r43-1.php</p>	博雅學部 通識教育中心	
49	109.11.26	<p>獲補助大學招生專業化發展計畫</p> <p>本校獲教育部補助 109~110 學年度招生專業化計畫，核定補助款 550 萬元整，本校自籌款 110 萬完整，計畫經費總計 660 萬元整。</p>	教務處 綜合業務組	

國立宜蘭大學 109年度 20200501~20201231 大事紀

序號	日期	內容摘要	單位	備註
50	109.11.26	<p>2020 宜蘭大學生物資源學院「福昌日活動——福昌講座」</p> <p>福昌日為本院年度重要活動，緣起於感謝傑出校友福昌集團楊正宏董事長捐資興學。今年福昌日活動除例行邀請楊正宏董事長頒發福昌獎學金外，並邀請財團法人中央畜產會林聰賢董事長、台灣大學生物機電工程學系周瑞仁教授進行專題演講。</p> <p>《台灣好報》報導：養豬開創一片天 宜蘭大學慶祝福昌日 https://www.taiwandiginews.com.tw/</p>	生物資源學院	
51	109.11.26~ 109.11.27	<p>2020 中華民國力學學會年會暨第 44 屆全國力學會議</p> <p>2020 中華民國力學學會年會暨第 44 屆全國力學會議於 109 年 11 月 26~27 日在國立宜蘭大學工學院舉行。本屆力學會議除來自產、官、學之著名專家學者與會參與專題講座、專業性工程論壇外，學生競賽論文及學術相關論文發表亦達四百餘篇。會中特別邀請科技部吳政忠部長蒞臨指導，並以「台灣 2030 邁向智慧國家」為主題發表專題講演；本屆會議榮譽主席國立宜蘭大學吳柏青校長亦以書面賀詞祝大會圓滿成功，期望藉由此會議促進學術研究和產業應用的合作交流。</p> <p>《宜大報導》https://www.niu.edu.tw/files/14-1000-27890,r43-1.php</p>	工學院 機械與機電工程學系	
52	109.11.27	<p>110~111 年度「博物館及地方文化館升級計畫」初審會議</p> <p>提送「從舊社到校園：宜蘭農校遺址 110~111 年計畫」，爭取文化部 110~111 年度「前瞻基礎建設——博物館及地方文化館升級計畫」經費補助，11 月 27 日經宜蘭縣文化局初審會議審查通過。</p>	圖書資訊館 圖書管理組	
53	109.11.27	<p>國內競賽獲獎</p> <p>本系彭世興老師指導學生參加「2020 城市盃智慧型自走車競賽」榮獲 AIoT 智慧機器人競賽大專組佳作。</p>	電機資訊學院 電機工程學系	
54	109.11.30	<p>教育部青年署百工一日職人【露營管家職人】講座</p> <p>與教育部青年署合作邀請露營管家陳宥儒，以露營管家職人代表，為「百工一日——超牆職人」講座進行演講。</p>	人文及管理學院 休閒產業與健康促進學系	

國立宜蘭大學 109年度 20200501~20201231 大事紀

序號	日期	內容摘要	單位	備註
55	109.11.30	<p>文化部國家文化記憶庫計畫——「黃春明及其文學數位典藏」資料庫建置完成</p> <p>完成文化部國家文化記憶庫計畫——「黃春明及其文學數位典藏」資料庫建置，提供國人參與黃春明文學之加值應用。</p>	博雅學部 通識教育中心	
56	109.12.	<p>百年校史系列資料篇——《百年雜憶》出版</p> <p>宜大百年校史系列資料篇第7集《百年雜憶》於12月順利出版，並將電子書內容公告於網站。</p> <p>公告網址：https://lic.niu.edu.tw/files/11-1010-2710-1.php</p>	圖書資訊館 圖資服務組	
57	109.12.03~ 109.12.04	<p>DIGI+Talent 數位新星大賞</p> <p>電子工程學系焦柏琳同學所屬團隊榮獲「DIGI+Talent 數位新星大賞」桂冠殊榮。</p> <p>《宜大報導》https://www.niu.edu.tw/files/14-1000-27910,r43-1.php</p>	電機資訊學院 電子工程學系	
58	109.12.09	<p>快刀中文論文原創性比對系統啟用</p> <p>於11月27日建置完成「快刀中文論文原創性比對系統」，不限論文上傳及比對次數。</p> <p>系統網址：https://lib.ppvs.org/niu.html</p>	圖書資訊館 圖資服務組	

國立宜蘭大學 109年度 20200501~20201231 大事紀

序號	日期	內容摘要	單位	備註
59	109.12.09	<p>國外競賽獲獎</p> <p>本系劉宇晨老師帶領宜大電機系參加國際電機電子工程師學會在美國底特律舉行「2020 能量轉換暨展覽會會議 (IEEE Energy Conversion Congress and Exposition. (ECCE USA))」學生專題競賽，勇奪第一名殊榮。</p> <p>《經濟日報》報導：國際競賽奪冠 宜大創新教學拉近理論與實務 https://money.udn.com/</p> <p>《政大大學報》報導：太陽能系統自動蓄電 提升無人機續航力 https://medium.com/</p> <p>《宜蘭大新聞》報導：宜大學生參加國際電力電子專題展示賽勇奪第一 https://www.bignews.tw/</p> <p>《蘭陽新聞網》報導：國際競賽奪冠 宜大創新教學拉近理論與實務 https://lanyangnews.blogspot.com/</p>	電機資訊學院 電機工程學系	
60	109.12.18	<p>湯圓送暖心學子異鄉情活動</p> <p>生資學院與食品系合辦「湯圓送暖心 學子異鄉情」活動，提供甜、鹹湯圓，讓異鄉學子感受過節溫情。</p>	生物資源學院、 生物資源學院食品科學系	
61	109.12.18	<p>實體化共構實驗室揭牌儀式</p> <p>為了提升教學空間使用率及教學品質，電機資訊學院積極推動全院共構實驗室，將各系同質性課程實驗室整併，降低空間與設備重複投入的狀況，故於 109 年 12 月 18 日於格致大樓四樓，共同揭牌正式成立「人工智慧教學實驗室暨學院共構實驗室」。</p> <p>《宜大報導》：電資院「人工智慧教學實驗室暨學院共構實驗室」啟用儀式 https://www.niu.edu.tw/files/14-1000-28016,r43-1.php</p>	電機資訊學院	
62	109.12.23	<p>國外競賽獲獎</p> <p>本系劉宇晨老師帶領宜大電機系參加「2020 未來能源國際競賽」(International Future Energy Challenge ,IFEC) 榮獲第二名殊榮。</p> <p>《蘭陽新聞網》報導：後疫情時代的國際賽事 宜大表現穩健 勇奪IFEC 2020銀牌 https://lanyangnews.blogspot.com/</p>	電機資訊學院 電機工程學系	

國立宜蘭大學 109年度 20200501~20201231 大事紀

序號	日期	內容摘要	單位	備註
63	109.12.23	<p>防疫升級 宜蘭大學啟動第 2 級防疫措施</p> <p>中央流行疫情指揮中心昨日宣布國內新增 1 例武漢肺炎本土病例，國立宜蘭大學依據該校「嚴重特殊傳染性肺炎防疫分級與措施」立即啟動第 2 級防疫措施。</p> <p>《北台灣新聞網》報導：防疫升級 宜蘭大學啟動第2級防疫措施 https://ntnews.com.tw/</p> <p>《蘭陽新聞網》報導：防疫升級 宜蘭大學啟動第2級防疫措施 https://lanyangnews.blogspot.com/</p>		
64	109.12.24	<p>食米教育績優教師參訪</p> <p>農糧署舉辦食米教育績優教師參訪活動，除系所簡介外，主要介紹米食亮點實驗室、奈米生活館及宜蘭區加值打樣中心，提供米食及各項加工技術專業知識。</p>	生物資源學院 食品科學系	
65	109.12.24	<p>宜蘭大學抱回 2020 IoT 大平台創意應用大賽雙大獎</p> <p>資訊工程學系系主任陳懷恩教授領軍，指導學生薛莞庭、林士哲、李承紘組成「還豬格格」隊伍參加中華電信「2020 IoT 大平台創意應用大賽」。該團隊的「智能化豬場管理系統」受到評審青睞，在兩百多個隊伍、超過一千名參賽者的激烈競爭中脫穎而出，抱回行動物聯網特別獎的「特優獎」與校園組「亞軍」兩座獎項。</p> <p>《宜大報導》https://www.niu.edu.tw/files/14-1000-28031,r43-1.php</p> <p>《INN宜蘭新聞網》報導：宜蘭大學「還豬格格」贏得行動物聯網特優獎殊榮！ https://www.travelnews.tw/</p> <p>《蘭陽新聞網》報導：宜蘭大學抱回2020 IoT大平台創意應用大賽雙大獎 https://lanyangnews.blogspot.com/</p>	電機資訊學院 資訊工程學系	
66	109.12.25	<p>防疫進入二級 校外人士暫停入館</p> <p>圖資大樓實施單一出入口管制，圖書館開館時間平日延至 9 點、周末延至 10 點開放入館（自 2 樓進出）；考試週期間僅開放至晚上 10 點。在疫情尚未減緩前，暫停校外人士換發臨時閱覽證服務。</p> <p>公告連結：https://lic.niu.edu.tw/files/14-1010-27996,r13-1.php?Lang=zh-tw</p>	圖書資訊館 圖資服務組	

國立宜蘭大學 109年度 20200501~20201231 大事紀

序號	日期	內容摘要	單位	備註
67	109.12.26	<p>EMBA 年會</p> <p>每年期末都會舉辦 EMBA 年度大會，此次年會由第八屆同學主辦，在宜蘭市金樽餐廳舉行，年會主題為「防疫新生活·一起去旅行」。</p>	人文及管理學院 高階經營管理碩士在職專班	
68	109.12.28	<p>本校主計室新任李明玲主任到任</p> <p>本校主計室邱聰祥主任於 109 年 9 月 28 日調任國立臺北科技大學主計室主任，所遺職缺暫由陳慧玲組長代理，李明玲主任於 109 年 12 月 28 日接任。</p>	主計室	